

传达贯彻上级有关会议精神 研究疫情防控、脱贫攻坚等工作

郭青主持会议

本报讯 2月3日,市委召开常委会会议,传达贯彻近期中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组会议及全省疫情防控工作视频会议会议精神,听取全市疫情防控工作情况汇报并进行再研究再部署;传达贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和全国扶贫开发工作会议、省脱贫攻坚领导小组会议精神,研究脱贫攻坚有关工作;传达贯彻习近平总书记在十九届中央纪委四次全会上的重要讲话和中央纪委四次全会、十三届省纪委四次全会、省十三届人大三次会议、省政协十二届三次会议精神,讨论拟提交市“两会”、市纪委会审议的有关材料。市人大常委会副主任、市委书记郭青主持会议。

会议强调,新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,全市上下闻令而行、积极响应、群防群治、科学应对,防控工作有力有序开展。当前疫情防控关键期和春运返程高峰期叠加,要深刻认识疫情防控形势的严峻性复杂性,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,严格按照战时要求、战时纪律、战时状态,全面升级相关防控措施,同时间赛跑、与病魔较量,坚决遏制疫情蔓延势头。坚持内防扩散、外防输入,严把车站、码头及入境公路等关卡,全面排查

湖北来安返安及密切接触者人员,加强对疑似病例、密切接触者和发热病人的健康管理和疫情监测,切实做好节后人员返程疫情防控工作,严格落实早发现、早报告、早隔离、早治疗措施,坚决斩断疫情传播途径。全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,科学研判形势,精准把握疫情,完善方案预案,统筹调度资源力量,广泛动员组织群众、凝聚群众智慧,加快补齐应急管理、公共卫生、产业结构、储备体系方面的短板和不足,有效应对突发情况,不断提高治理能力和水平。进一步强化党的领导,加强统一指挥,压实工作责任,统筹督查检查,严格执纪问责,力戒形式主义,为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证。

会议强调,在加强疫情防控的同时,要坚持系统思维、前瞻思维、底线思维,统筹抓好改革发展稳定各项工作,特别是要抓好涉及决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的重点任务,深入排查整改影响脱贫攻坚任务完成的各类问题,加大产业就业扶贫、易地搬迁后续扶持、扶贫扶志工作力度,坚决攻克脱贫攻坚最后堡垒,持续巩固脱贫成果防返贫,以同步全面小康的实绩开启乡村振兴新征程。

会议要求,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,与学习贯彻党的十九届四中全会、中央经济工作会议、省委十三届六次全会精神结合起来,与贯彻落实市委九届九次全会精神、高标准高质量筹备召开市“两会”结合起来,切实强化思想和行动统一到省“两会”精神上来,把智慧和力量凝聚到实现会议确定的目标任务上来,确保会议精神在安康落地生根。

会议要求,深入学习贯彻习近平总书记在十九届中央纪委四次全会上的重要讲话和中央纪委、省纪委四次全会精神,把“严”的主基调长期坚持下去,一以贯之贯彻落实全面从严治党方针和要求,坚持和完善监督体系,强化对权力运行的制约和监督,巩固拓展作风建设成效,深入整治违反中央八项规定精神、加重基层负担等突出问题,持续强化不敢腐的震慑、扎牢不能腐的笼子、增强不想腐的自觉,尤其是“关键少数”要发挥“头雁效应”,带头做到以政以德、正心修身,严格教育管理家属子女 and 身边工作人员,绝不让腐败之门从自己身边打开,不断巩固和发展全市风清气正的良好政治生态。

会议还研究了其他事项。

防疫进行时，乡村在行动

记者 吴苏

新型冠状病毒感染的肺炎疫情,牵动着全国人民的神经。举国上下,以武汉为主战场志在打赢这场疫情防控阻击战,记者在“宅”在汉阴老家,在关注疫情防控的同时,也和乡亲们一样盼望着这场灾难能够尽快过去。

身居家门而不得外出,记者通过电话采访,了解了安康部分乡镇村庄的防疫现状,路段设卡点、“四色”管理法、喇叭宣传……多样化防疫手段加持,与外界连接更为紧密的个体,在整体防控下,也发出了他们的隐忧与叹息。

千里之外探亲女孩回家难

1月20日16时19分,17岁的方芳踏上了安康开往苏州的K1158次列车,去探望远在千里之外的父母,这趟始发成都的火车沿途要经过20个城市,其中包括湖北地区的襄阳和十堰。当晚,钟南山院士在接受央视新闻采访时明确表示:“新型冠状病毒感染的肺炎是肯定的人传人。”

在此之前,方芳和她的父母都对此次新冠肺炎知之甚少。1月21日,武汉封城,方芳抵达苏州后就开始感冒咳嗽,不安的情绪在这个小家庭里萦绕不散。母亲一直责怪自己,早知道说什么也不让女儿从家里过来,她害怕在经过湖北地区时会有潜伏期的病毒携带者与女儿同车厢。父亲从网上看到消息后,立马跑到药店去买防护口罩,100元只抢购到4个。

原本一家三口打算春节去游乐园,去看电影,去赏灯会,现在变成待在逼仄的屋内哪儿也不能去,苏州干净的街道几乎空无一人。尽管后来确认方芳只是普通感冒,但母亲还是忧心忡忡,“送女儿回家的车票已经改签了3次,听说安康也确诊了十多个新冠肺炎病例,到处都在封路,也不知道什么时候能顺利回家。”

“白衣战士”救护车上日夜奔劳

1月22日,汉阴县漩河镇卫生院内外科住院部医生杨海瑶值完年前最后一班岗,和丈夫一起踏上了回咸阳的旅程,这是她婚后第一次回家过年。按照计划,小两口准备在家多待一段时间的。除夕晚上,正在和家人一起看春晚的杨海瑶手机突然响个不停,微信群里弹出的消息是漩河镇正在排查可疑病例,让所有人都尽快回去上班。

看到消息,杨海瑶对丈夫说:“我得赶紧赶回去,漩河有从武汉回来的,还有很多经过武汉回

来的人,人命关天,大意不得。”隔天,杨海瑶就毅然返回了漩河镇卫生院。因为封村排查,很多病患都只能派车上门再接到卫生院,平日里救护车三五天才出动一次,现在每天都在各个村上跑,经常是刚把病患拉到半途,另外一个村上又有电话打来。作为镇级卫生院为数不多的医师,从返岗上班那天,杨海瑶已经记不清一天要随着救护车出去多少趟了。“这个时节人本来就更容易生病,尤其老年人抵抗力又弱,疫情防控大家不方便出来,作为医生,我们义不容辞,必须担负起保障大家健康的责任。”

村支书加强防控祈愿百姓平安

1月25日,漩河镇茨沟村党支部书记郝孝祥刚从年节的氛围中醒过神来,汉阴县政府下发的文件便一个接一个传到了村上,全部都是关于防控新冠肺炎的。1月26日,原本交通极为通达的茨沟村一下把入村的通道封了3条,剩下一条路也是全天24小时设卡,经过排查,仅茨沟一个村在年前就有9户12个从武汉或经过武汉的返乡人员。时值年节腊月,家家户户都有到集镇赶场、购年货的需求,这其中有任何一个人去了人员密集的地方都会给排查增加难度,加上病毒的潜伏期又长,谁也不敢保证这12个人之中没有病毒携带者。

1月30日,村上成立了防控新冠病毒的工作小组,由村支书牵头,村委成员、驻村队员和中心户长为小组成员,为每家每户上门派发防疫手册,村上的大喇叭一天十几个小时不歇地播报防疫知识,村上准备办婚礼的几户人家也都主动推迟了喜事,返乡人员的排查范围不断扩大。郝孝祥告诉记者,这几天县上又下发了文件,现在不管有没有武汉接触史,只要从外面回来的,一律都要排查,每天上报身体情况,隔离在家量体温,坚决做到“宁放十次空,不放一次松。”

这些由上至下实施的严密措施让郝孝祥感觉安心了一点,尽管每天昼夜不休地为了防疫疫情忙碌,但他觉得疫情已然严峻到了这个地步,再紧抓严抓都是应该的。他唯一担心的是村上还有少数几个不听劝的村民在外面乱晃悠,在村上任职十余年,他希望每个人都平安。

村医希望村民都能戴上口罩

从1月22日,茨沟村卫生室的负责人熊扬勇就陆续不断地接到村民的电话,(下转四版)

安康市首例治愈患者出院



本报讯(记者 吴昌勇 翟本荣 通讯员 黄辉红)

2月5日,记者从安康市传染病医院获悉:经过10天精心治疗,我市首例、陕西省第三例新型冠状病毒感染的肺炎治愈患者从安康市传染病医院顺利出院。

据悉,患者黄某,男,30岁,确诊前有武汉返回人员接触史。1月21日,在家中出现发热症状,最高体温38.6℃,在当地医院治疗无好转,经咽拭子核酸检测和市专家组会诊后确诊为新型冠状病毒感染的肺炎,1月26日转入市级救治定点医院安康市传染病医院隔离治疗。

安康市传染病医院集中优质医疗资源,按照最新诊疗规范,坚持中西医结合,细化救治措施,经过10天的精心治疗和优质护理,该患者8天体温正常,无呼吸道症状,非同日连续3次新型冠状病毒核酸检测阴性,肺部病灶基本吸收完全,经省市级专家组会诊一致认为:符合确诊患者出院指标,准予办理出院。



本报讯(记者 董良军)为切实加强党对全市疫情防控工作的领导,发挥党组织在疫情防控阻击战中的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,根据《中国共产党章程》《中国共产党支部工作条例》规定,经市委研究,决定在市新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部成立临时党组织。由市委副书记、市长赵俊民担任市疫情防

我市社会各界慷慨解囊助力疫情防控

本报讯(记者 董良军)记者日前从市疫情防控工作指挥部获悉:自打响疫情防控阻击战以来,我市精准发力,广泛动员,社会各界纷纷慷慨解囊奉献爱心,为疫情防控助力加油。

自市红十字会发布接收社会捐赠公告以来,截至2月3日15时,市红十字会共接收捐款365.664101万元,其中,接收捐款166.497501万元(以银行到账为准),接收物资价值199.1666万元。市红十字会接收所有

防控工作指挥部临时党委书记,指挥部下设十个工作组分别成立临时党支部。

根据职责要求,指挥部临时党委要按照习近平总书记重要讲话精神和重要批示指示精神,认真贯彻落实党中央、省委和市委的部署要求,统一领导、指挥协调各工作组临时党支部开展疫情防控工作,制定防控相关政策

措施并组织落实,督促各临时党支部加强党员教育、管理、监督和服务等。各工作组临时党支部要坚决执行指挥部临时党委各项决议、决定和工作部署,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,强化责任担当,创新工作举措,确保全市疫情防控工作有力有序开展。

退休职工罗国金老人向该县红十字会捐赠爱心善款300元时表示,“作为一名拥有几十年党龄的老党员,当全县党员干部职工众志成城奋战在防控前线时,我应该做一点力所能及的事情。”

爱心更无国界,这次疫情发生后,市委统战部广泛汇集老归国和平统一促进会、泰国陕西总会、日本陕西海外联谊会等一批爱心资源,有力驰援安康疫区。

“若有战,召必回,战必胜。”看到进村公路检查点人手紧缺,关庙镇文化村退休老党员李辉普主动请缨并许下铮铮誓言:

“不计报酬,无论生死。”需选派一名护士支援武汉,10分钟内,汉滨区第三人民医院43封请愿书和鲜红的手印让人红了眼眶;

“尽医者之责,不辱使命;履医者荣光,护佑健康,决战决胜!”面对疫情,吉河镇高水社区女村医李菊菊从正月初二就驻守卡口执勤点不撤退;

疾风知劲草,烈火炼真金。连日来,汉滨区全体党员干部把守护人民群众生命安全和身体健康,作为践行入党誓词、彰显党员本色的生动实践,不忘初心、牢记使命,筑起了一道保障人民群众生命安全的牢固屏障。

严防死守,筑牢疫情防控网

凌晨3点的安岚公路香河口寒风凛冽,万籁俱静。朦胧夜色中,每当有车辆驶来,双龙镇疫情防控监测点的值班人员便纷纷起身,打气精神。引导停车、测量体温、询问情况、登记信息、宣传劝导,一丝不苟的工作态度并没有因为寒冷和疲惫而打半点折扣,高效负责的工作作风在这里不断得到延续和强化。

香河口监测点的这一幕,是汉滨区2.9万余名党员干部奋战在防疫一线的一个缩影。针对人口基数大、情况复杂的区情,汉滨区坚持“外防输入、内控扩散”的原则,区上主要领导靠前指挥,所有区级领导带头分赴镇办、部门、重点区域实地督查防控工作;区纪委成立

了工作组,对部门、镇办履职情况进行督查;以中心城区为重点、镇办为主体、村(社区)为单元,以及高速出口、客运站、宾馆酒店等为摸排宣传点,采取设卡登记、逐一摸排、主动申报、群众举报、临时留观等多种形式,收集信息、全面摸排、不留死角、快速出击,做到了情况清、底子明、行动快。

在做好防控的基础上,汉滨区还组织市场监管、城管执法、交通、教育、物价、民政、文旅广电等部门坚决履行各自职能,取消一切群体性集会活动,全区所有游乐场、娱乐场所、室内运动场所暂停营业,图书馆等公共场所暂时关闭,养老机构实行封闭式管理,最大程度降低疫情传播风险。

越是重要关头,越能映照初心;越是关键时刻,越显担当精神。全区1100个党组织设置党员“先锋岗”和“责任区”,2.9万余名党员舍小家为大家,深入村组一线发挥“五带头”作用,争当疫情阻击战模范先锋。区交通运输局60名党员主动认领“先锋岗”,轮流在各交通路口全天值守;区第一医院年轻女党员王颖,面对疫情取消原定婚礼,毅然回到护理一线工作;从腊月二十九开始,汉滨区交警大队谭坝中队队长江伟就没有睡过一个囫囵觉、吃过一顿安心饭。谭坝中队在辖区分别设置高速公路谭坝、茨沟出入口、东(镇)五(里)路3处检查站点,全体执勤人员24小时日夜坚守。

“疫情不解除,我们不撤退,只要能早日战胜病毒、战胜疫情,保证群众过一个健康、平安的春节,我们再苦再累也值了!”(下转四版)

冲在第一线 战在最前沿

汉滨区疫情防控工作扫描
通讯员 汪金波 吴亚君